



《致我们终将逝去的青春》曾经是陪伴多少女孩成长的一本小说，我们在别人的故事里流着自己的眼泪，真实体会到那种切肤之痛，而我们似曾相识的青春里，又还有多少回忆和眼泪能让我们这样恣意。

如今，这部小说的作者，华语界的新感动天后辛夷坞已嫁做人妇，褪去“暖伤”天后的光环，在柴米油盐的家庭琐事下，辛夷坞又会是什么模样？

■记者 何梦青 通讯员 张宏旭 范晓露

《致我们终将逝去的青春》畅销华语界，让她成为“暖伤天后” 辛夷坞：精明主妇的美好时代

投资理财

【Topic 1】 家庭财产谁打理

工作中，辛夷坞是个精明能干的女强人，也是个高产作家，她写的小说皆拍摄成电影或电视剧。但在生活中，她完完全全以小女人形象示人。

“我不擅长打理钱财，也没有科学的规划，都是我老公在打理，我们的钱也是混在一起用。”与工作中的干练形象不同，辛夷坞对于金钱的态度比较随意。

辛夷坞的这种态度，正是出于对自身的认知和肯定。“谁打理家庭财产不是重点，重点是你要有养活自己的能力。”

点评：经营幸福婚姻的秘诀：工作中态度强硬，生活中彼此信任。

【Topic 2】 投资理财稳赚不赔是关键

辛夷坞的人生，可以用一个“稳”字来概括，稳定的婚姻，安稳的工作，稳妥的投资，也许对她来说，稳定是一个女人安全感的来源。

辛夷坞买过理财产品，收益不是很大，“一般买长线，至少是一年以上，相当于固定存款了。”她还买过分红的保险，“买保险的意义，首先是对人身财产安全的保障，其次才是一种投资。”

而风险较高的股票，即使收益再好辛夷坞也没有动心。“主要是觉得股票风险太大，而且我又是外行，现在股市的大环境不好，以后也不会尝试。”

点评：一入股市深似海，打理钱财还靠攒。

【Topic 3】 中意泰国菜餐厅

在创作的闲暇之余，辛夷坞也没有闲着，她正计划着开一家泰国菜餐厅。“有朋友是做餐饮的，正好可以借用他们的团队。其次也是考虑市场因素，因为南宁每年都会举办东盟博览会，而且年轻人也喜欢尝试新鲜的东西。投资不会太大，大概二三十万元可以搞定。”

点评：朋友，就是拿来“利用”的！



谈房产

买房最先考虑区域发展前景

出乎意料的是，辛夷坞竟然是个“炒房客”，她在家乡南宁买了4套房。此次来长沙宣传新书，也是早早打听好了长沙的房价，认为长沙的发展潜力大，如果均价不超过7000元，会考虑买一套。

“房子是刚需，升值的空间比较大，也比较保险。对于普通人来说，在资金和资源都不充足的情况下，又没有别的投资渠道，买房算是比较好的选择。”

辛夷坞的4套房，一直没卖也没出租。“现在正打算出租，闲置资源是一种浪费嘛。炒房炒成房东，说的应该就是这种人吧。”谈到这里，辛夷坞捂嘴笑了起来。

在房源的选择上，辛夷坞也有自己的判断。“买房子最先考虑的是区域的发展前景，要时刻关注政府的动向，其次是房子的地段，市中心肯定比城郊好。”南宁、北京、厦门是辛夷坞最想投资买房的三个城市。“如果有一百万，我会拿这笔钱付两套房子的首付，而不是买一套一次性付清。”

点评：从今天起，做一个幸福的人，面朝马路，天天收租！

谈消费

最值的一笔钱花在男人身上

辛夷坞人生中的第一桶金，是2004年单位发给她的年终奖，但这笔钱还没捂热就全花光了，而且还花在了男人身上，更坦言这是她花得最值的一笔钱。“当时发了几千块的年终奖，想想还是奢侈一回吧，就给男友（现在的老公）买了一块表。后来他也回赠了我一块表。我们都小心保存着，现在还会拿出来看，算是当年爱的见证。”

辛夷坞每月的全部花费大概在5000元到10000元左右，购物前会列一个清单，虽然有时候也会买些不在计划内的东西，但总体上是善于持家的精明主妇。“偶尔的奢侈也会有，比如买个名牌包什么的。如果钱能买到快乐，为什么不呢？”

点评：一块手表就套住了男人一辈子，果然是最划算的投资。奢而不侈，才是新时代女性的美好道德品质。

记者手记

青春有张不老的脸

一头齐耳短发、一件白色衬衣搭套头线衫。当大学时代最喜欢的青年作家辛夷坞出现在我眼前时，更像一个知性干练的外企白领，而不是我想象中敏感、柔弱的言情小说女作家。也许现实就是这样，没有人会永远扮演不食人间烟火的天使，在真实的世界里，即使你因为追忆青春或悼念爱情流泪了一整夜，第二天还是要肿着核桃似的眼睛上学或者上班。

脱离了创作中的理想化状态，在柴米油盐的家庭生活中，辛夷坞扮演着另一种角色。她买车考虑的是安全和实用，现在开着标致307，计划买台SUV；她花钱最多的一次旅行是夫妻共赴新疆，正筹备着下一次的内蒙之旅；她想45岁之前攒够钱，然后跟爱人一起周游世界；她觉得生个孩子至少得花100万，所以必须存一笔两年不用工作的钱才敢放心大胆生孩子。即使是名作家，一样也得肩负起养家带孩子的责任。

如今，已到而立之年的辛夷坞找到了人生归宿，她的得意之作《致我们终将逝去的青春》也即将拍摄成电影。

“见鬼去吧，什么终将逝去的青春，我赌一次永恒！”青春若有张不老的脸，但愿它永远不被改变。

理财建议

“品质财女”的理财锦囊

拥有幸福家庭、一份自己忠爱的事业是你的财富，倘若在这财富上再抹上靓丽的一笔理财规划，那你就是名副其实的“品质财女”。对于女性来说，通常感性思维为主，所以要做好理财中的基础框架规划，稳健而确保一定盈利的理财远胜于高收益、高风险的理财。

量入为出，有效规划 聪明的像辛夷坞这样的“品质财女”们要好好利用口袋里面的钱，需要的正是有计划的理财。“财女们”可以根据自己的需求来选择适合的银行卡进行理财。例如，中信银行香卡推出一卡多户、通存通兑等各项理财；同时免费赠送意外伤害保险和附加入院保险，为财女们提供了更加人性化的理财服务，享受专属于自己的贴心特惠服务。

投资组合多样化 让你的投资组合多样化，既可以有收益，又可以规避一定的风险。辛夷坞正计划着开一家泰国菜餐厅，这是扩大投资渠道的有效方式。银行相应的这方面服务有很多，像融资、贷款、POS机等业务非常适合她的新餐厅。

投资房产，慧眼拾金 辛夷坞在家乡南宁买了4套房子。其实房产一直是目前女性最热衷的投资方式之一。无论是住宅、店面或是车库，只要能增值，能赚钱，就可以投资。在通货膨胀的环境中，投资房产是资产保值和增值的一种较好的形式。同时，银行在这方面也有很多支持，如中信安家个人住房贷款、房产抵押贷款以及最近新推出的“房易贷”等。

买心奢奢侈品享受又升值 购买奢侈品，在消费中享受，在享受中收藏，在收藏中增值，它已经成为一种高品位的个性理财方式。中信银行提供的奢侈品代购服务，既专业又贴心，是“品质财女”们的不错选择。

■中信银行先锋支行贵宾经理 李欣语

